

Cinco aviones extranjeros derribados

¿Qué opinas de la unidad marxista?

Se ha firmado el pacto de acción común entre el Partido Socialista y el Partido Comunista para la creación del Partido Único del Proletariado.

Nuestra primera impresión es de regocijo inmenso porque vemos en ese pacto el primer paso serio que se da en el camino de ganar la guerra y afianzar las conquistas de nuestra revolución popular.

Todos los trabajadores de España, los campesinos, soldados del Ejército Popular, pequeños industriales, antifascistas en general, aguardaban con impaciencia este acontecimiento que podemos calificar de trascendental y decisivo para nuestro triunfo.

Se plantean en el programa los problemas más esenciales del momento: el reforzamiento de la capacidad combativa del Ejército, la intensificación de la producción agrícola e industrial, el orden público riguroso en la retaguardia; todo ello para el mejoramiento sistemático de las condiciones de trabajo, de existencia y culturales de las clases productoras de toda la nación.

¿Cómo ha reaccionado la masa antifascista ante este acontecimiento histórico? He aquí reflejado en pocas palabras el sentimiento general de la población alicantina. Anarquistas, socialistas, ugetistas, republicanos, soldados, heridos de la guerra, mujeres, todas las clases populares de Alicante testimonian su simpatía a la fusión del proletariado en un solo partido.

Un marino del "Gravina"

Este camarada marino, representación de la silenciosa y heroica labor que llevan a cabo nuestros héroes del mar, se expresa de claro su nombre prefiriendo ser "un marino más". Nos dice este compañero:

—Deseo que la unión de todas las tendencias antifascistas se haga cuanto antes, para llegar lo más pronto posible a la victoria, pero respetando las creencias particulares de cada uno.

Un herido de guerra

Manuel Arenas Pizarro, herido de guerra en el Hospital Militar-Base, nos dice:

—Deseamos que la unidad se haga cuanto antes y que la retaguardia esté a tono con los frentes, quitando todos los enclaves y emboscados de la retaguardia. La unidad de los partidos Socialista y Comunista es el deseo de todos los que combatimos.

Un soldado de la Brigada Internacional

El Camarada José Bokonyi, de nacionalidad húngara, soldado de las gloriosas Brigadas Internacionales, nos dice:

—La unificación marxista acelerará el final de la guerra. La unificación de las masas proletarias del mundo y la unidad de las dos Internacionales Obreras asegurarán la paz del mundo.

Un dirigente socialista

El camarada Alfonso Rodríguez, dirigente del partido Socialista, de la Federación local de Sindicatos de la U. G. T. y del Comité Provincial de la Juventud Socialista Unificada, nos dice:

Sin liquidar previamente este pleito interno, la unidad no es posible. Para ir a la unificación, hay que depurar perfectamente los militantes de los partidos, porque después del movimiento, se han infiltrado gentes que no merecen garantía al proletariado.

—El programa de acción aprobado, me parece bien. Pero el problema de la unidad estaría ya resuelto si se hubiese celebrado el Congreso Nacional del Partido Socialista, ya que una vez liquidado el problema interno del Partido con este Congreso, la unidad será un hecho.

Un joven de "Alerta"

El camarada José Bonilla, del movimiento "Alerta", nos dice:

—A la Juventud le parece magnífico el plan de acción común de los partidos Socialista y Comunista. En relación con la unidad creemos que ésta debe hacerse lo más rápidamente posible, porque así acelerará la victoria. En este sentido ponemos como ejemplo la unidad llevada a cabo por los partidos Socialista y Comunista de Jaén, que han sabido vencer todos los obstáculos y llegar a la unidad.

Una mujer

La camarada Gloria Robledo, evacuada de Madrid, nos dice:

—Desco un solo partido obrero, ya que está demostrado que la unión es la fuerza. De ahí que cuanto más unidos, más fuertes, y así ganaremos la guerra.

Un soldado

El compañero Antonio Albert Palazón, soldado de un Regimiento de Infantería, nos dice: Cuando a las trincheras llegue la noticia de la unificación de los dos partidos, ten la completa seguridad, que los soldados recibirán esta noticia con gran alegría, y llegarán al máximo del sacrificio, al saber que el esfuerzo que ellos realizan en los frentes, se ve sellado en la retaguardia con la unidad política de la clase obrera marxista. Ahora bien, es necesario que la voz de

los dos partidos unificados, se deje oír en los frentes. Es preciso desplazar a las mismas trincheras a nuestros mejores propagandistas de los dos partidos, para que expongan a nuestros soldados la importancia que encierra esta unidad en el plano de la guerra y la revolución. En concreto, y con toda franqueza, yo estimo que es una necesidad imperiosa la unidad de los dos partidos, porque así ganaremos una gran batalla al fascismo.

Un ferroviario de la U. G. T.

El compañero Luis Vicent, del Sindicato Nacional Ferroviario, nos dice:

—Estoy también completamente identificado con el punto de apoyo a la U. R. S. S. y en contra de la labor solapada contra ella, considerando todos los trabajadores como hermanos y siendo de lamentar la campaña que contra los comunistas se hace por parte de algunos compañeros ferroviarios.

Mañana publicaremos las contestaciones de militantes de la C. N. T., J. L., J. S. U., Izquierda Republicana, obreros socialistas, etc.

En suscripciones se ha consti-

La unidad política del proletariado

La sentimos y vamos a ella con entusiasmo



Alicante, viernes 20 de Agosto de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 38

Los 16 puntos para ganar la guerra y la revolución

I.—Reforzamiento de la potencia combativa del Ejército Popular de la República

Ejército regular único y supresión de los restos de milicias o de sectores del frente autónomos; aplicación rigurosa del servicio militar obligatorio, reduciendo al mínimo las excepciones, aumento incesante de reservas bien instruidas, disciplinadas y armadas; depuración energética y metódica del Ejército. Promoción a los mandos superiores de los jefes competentes salidos del pueblo y formados en el fuego de las batallas; Mando único supremo, dirigente efectivo del conjunto del Ejército y de las operaciones en todos los frentes; ayuda práctica y moral a los comisarios de Guerra en su importantísima función; vigilancia militar contra los agentes del enemigo; organización pre-militar de la juventud trabajadora; ayuda práctica, política y moral para el reforzamiento de la capacidad de combate en todas las armas. Preocupación constante de las condiciones de vida de los soldados del gran Ejército Popular, que reúne en su seno a los más heroicos y abnegados luchadores del pueblo y que deben ser objeto de la atención especial de éste; atención a sus condiciones de alimentación, higiene, sanidad, vestuario pago puntual, etcétera; pensiones a las familias de los fallecidos, de los inválidos y reeducación profesional de estos últimos.

¡ALERTA! ¿Contra quién?

«Bandera Roja» ha publicado un suelto que «Liberación» recoge y exalta dando la voz de alerta a los campesinos. Alerta, ¿contra quién? Los campesinos, los trabajadores del campo español cuya defensa se intenta, están ya sobradamente avisados. No se dejarán arrebatar las conquistas de la revolución ni los derechos a la tierra que regaron con su sudor. Tampoco se dejarán arrebatar las cosechas ni medrar a las plagas que minan el campo. Velan por sus colectividades y también por el derecho a la tierra del pobre campesino inicuamente apropiado. De que la tierra sea para el que la trabaja, de sacudir la esclavitud, el yugo, el que el capitalismo los tenta sumidos.

¡Alerta, campesinos! Pero alerta contra los que con una careta revolucionaria os explotan de lo que fué vuestro. ¡Alerta, campesinos! pero alerta con los que pretenden robaros las cosechas que la tierra, ingrata, ha producido gracias a vuestro sudor. ¡Alerta, campesinos! pero contra los nuevos capitalistas, los nuevos terratenientes, que pretenden continuar el régimen de opresión del capitalismo.

¡Campesino, defiende tus colectividades y tus tierras contra todas estas plagas y la revolución sabrá apreciar y agradecer tu esfuerzo!

El Consejo de Ministros de ayer Se examina el problema de las agresiones a nuestros buques

Energica campaña contra el alza abusivo de los precios

VALENCIA, 20 (2 m.).—A las cuatro de la tarde de ayer, se reunieron los ministros en Consejo, que duró hasta las once.

A la salida, el ministro de Instrucción, camarada Hernández, ha facilitado la referencia verbal, diciendo:

—El Consejo ha despachado numerosos expedientes de penas de muerte, que han sido en su mayoría confirmados, aplicándose también algunos indultos.

El Gobierno ha examinado detenidamente la situación que crea las constantes agresiones de buques extranjeros a nuestra flota mercante, y acordó dirigirse en energética protesta a todos los países adheridos a la Sociedad de Naciones.

Al mismo tiempo, el Gobierno hará pública una nota para que todo el que corra con setalle la cuestión de la delegación abisinia.

El Gobernador civil se dirige, en magnífica alocución, a nuestra provincia, desde el micrófono de Radio Alicante

Existe la necesidad—dice—de inutilizar los movimientos de la «quinta columna»

(Texto en la página cuarta).

Nuestra aviación limpia el cielo santanderino de aviones negros

Los Heinkel alemanes huyen ante la sola presencia de nuestros aparatos

VALENCIA, 19 (6 t.).—La jornada del 18 fué muy intensa para las fuerzas aéreas del Norte. Doce de nuestros aparatos de caza que salieron en servicio de protección entablaron combate con 9 aviones de bombardeo y 5 monoplanos enemigos, derribando a un bimotor que cayó en nuestras líneas y a dos monoplanos.

Otro avión faccioso que fué tocado por los disparos de nuestra escuadrilla, se estrelló en las cercanías del aeródromo de Villarcayo.

A las 2'30 de la tarde se elevaron 21 aparatos de caza para salir al encuentro de la aviación enemiga que llegaba a bombardear Santander. Se entabló combate obligando a huir a las fuerzas enemigas constituidas por seis bimotors y varios Heinkels. Uno de nuestros aviones fué alcanzado por el fuego enemigo sufriendo averías de consideración.

En estos combates resultaron heridos levemente dos pilotos leales.

Desde nuestras avanzadas entre Farieta y Villafranca del Ebro se ha oído el tronar del cañón en la zona facciosa. Parece que el hecho se produce en dirección al pueblo de Villamayor. Se cree que la lucha de los rebeldes entre sí ha registrado en este sector caracteres gravísimos, pues el tronar de los cañones no cesó en el día de ayer y en la noche anterior.—(Febus.)

La cuestión de España ante la Sociedad de Naciones

LONDRES, 19.—El redactor diplomático del «Daily Herald» recuerda que en el curso de su reunión en noviembre próximo, la Sociedad de Naciones debe pronunciarse sobre la cuestión de la elección de España en el consejo, cuestión que simula la de la admisión de la delegación abisinia.

La expulsión del corresponsal del "Times"

LONDRES, 19.—Comunican de Berlín a la Agencia Reuters, que Norman Ebbutt, corresponsal del «Times» en España, ha sido expulsado del país.

¿Y usted qué opina sobre los «emboscados»?

—¡Atombé! Yo creo que no se puede hablar de emboscados, sino de una cuestión que simula la de la admisión de la delegación abisinia.



INFORMACION LOCAL ANTENA El Partido

ALICANTE AL DIA Hojas para el racionamiento

El tabaco comienza ya a ser una obsesión. Una obsesión pequeña que aparece entre las grandes. Un día de saca es más celebrado entre los hombres, que un día de reparto de aceite entre las mujeres, que ya es decir.

Aquel que trabaja en la Tabacalera o simplemente, que tiene un amigo trabajando allí, es un potentado, que se verá siempre rodeado de una nube de amigos, que van a ver si cae algún cigarrillo. Nosotros no defendemos a los fumadores, ni vemos en el tabaco una necesidad, no vemos más que un costumbre, y ya sabemos que la costumbre, acaba convirtiéndose en ley por el transcurso del tiempo.

La guerra ha traído consigo la escasez de tabaco, como de otras cosas. Pero un hombre podrá pasar sin huevos, sin carne, sin cine y hasta sin dinero, pero lo que no puede soportar es estar sin tabaco. Y cuando no se lo proporciona La Tabacalera, él procura buscárselo por donde puede. Y con esto es con lo que hay que tener cuidado.

En los estancos se facilita una pastilla por semana, y el fumador impedito necesita dos o tres. Instantáneamente solución al problema. Se va él a la cola, y junto con él, se lleva a su mujer, a su hijo y a su hija. Y consume las tres o cuatro pastillas que necesita para él, o para mandárselas a un pariente que está en el campo.

Y después llega un trabajador, que no ha podido estar en la cola porque estaba trabajando y no ha podido enviar a nadie y se encuentra con que ya no queda. Una cola compuesta por hombres, mujeres y niños ha acabado con él. Y entonces el trabajador vuelve al trabajo con un sabor amargo en la boca que le pone inquieto, le desahoga y le impide trabajar bien.

Este problema se ha solucionado en Madrid. En Madrid se ha fijado un día para "saca", el jueves y se ha prohibido que las mujeres y los niños menores de 17 años se pongan en las colas. Y además estas empiezan a formarse después de las cinco de la tarde. Hasta en esto asunto sin importancia tenía que ser Madrid quien diera el ejemplo.

¿Se podría imitar esto? ¿Podría Alicante repartir el Tabaco igual que en Madrid? Nosotros no vemos el inconveniente por ningún lado y esperamos que si las autoridades "tabaqueras" no lo ven tampoco, se apresuren a poner en práctica lo que pedimos.

Y ya que estamos hablando de tabaco, sigámonos con el tema. En Alicante se consume una cantidad muy grande de tabaco rubio, de procedencia extranjera. Para darse cuenta de esto, no hay más que observar o mejor dicho, oler, los vestíbulos de los cines y teatros durante los descansos.

¿Conocen los Carabineros la procedencia de este tabaco? Suponemos que no. Pues sería conveniente que lo averiguasen, porque si fuera contrabando, sería un formidable sabotaje para la República, que saliera dinero de España, no para comprar armas, ni viveres, sino para comprar tabaco inglés, que no es ni mucho menos un artículo de necesidad.

En el primer Congreso local de la J. S. U.

Se aprueban varias proposiciones de gran interés, y queda elegido el nuevo Comité Local

La camarada García Barcia, presidenta del Congreso, declara abierta la cuarta sesión, a las 7:45 del martes.

La ponencia, sigue presentando nuevas proposiciones, de gran interés, aprobadas luego de algunas discusiones y ampliaciones. Estas son:

1.ª Pedir del Ministerio de Instrucción Pública, la creación en Alicante de un Instituto Obrero.

2.ª Que los Radios de la Juventud, envíen a sus camaradas alfabetos, a la Universidad Popular F. U. E.

3.ª Cuando una Casa de la Juventud, Grupo o Circulo, pida algún dirigente, que sea el organismo inmediato superior quien lo designe.

4.ª Exigir de las Autoridades Provinciales, que para mayor rapidez en la construcción de refugios para la población civil, sean empleados los presos políticos. Así se dará cumplimiento a la orden Ministerial, sobre la creación de campos de concentración.

5.ª La J. S. U. de Alicante, cree conveniente, que una vez educados militarmente los jóvenes de 18 a 20 años, se les destine a aquellos servicios relacionados con la guerra que sean útiles.

6.ª Que los juvenetes que fabrican los pioneros, sean de carácter instructivo, pero nunca de tipo bélico.

7.ª Crear en Alicante una Escuela de Cuadros, para la capacitación política de nuestros militantes.

8.ª Que la cotización de los Radios se haga mensualmente por cupones en vez de recibos. Haciéndose un control sobre los militantes, documento acreditativo de estar al corriente en las cotizaciones.

9.ª La J. S. U. exige de todos sus militantes comprendidos en el Decreto de movilización de quintas, se incorporen al Ejército Popular. pues en caso contrario serán expulsados de nuestra organización y denunciados públicamente.

10.ª Conseguir del Consejo Municipal su autorización para instalar carteas filiales de nuestra propaganda en sitios previstos por la J. S. U.

11.ª Colocar en cada Radio una placa de mármol, en la que se grabarán los nombres de los camaradas muertos heroicamente en el

GOBIERNO CIVIL LA DEPURACION DE LA RETAGUARDIA

Informado el Gobernador por una denuncia de Prensa, de que en el pueblo de Granja de Rocamora se agitan elementos de la quinta columna, emboscados en las oficinas municipales y en otros organismos de la localidad, ha ordenado al Comisario de Policía que designe un agente de toda su confianza para que, como delegado gubernativo, vaya al mencionado pueblo y realice las investigaciones precisas para depurar lo que haya sobre lo denunciado.

El Sr. Amador está dispuesto a proceder con la mayor diligencia en todo cuanto se relaciona con la depuración de la retaguardia y actuará con energía para limpiar de emboscados a la provincia.

Los comerciantes no podrán admitir hojas de racionamiento a los ciudadanos cooperativistas.

Por la Consejería Local de Abastos.—FRANCISCO DOMENECH MIRA.

CAPITULO DE VISITAS Entre las visitas que ayer recibió el Gobernador...

Entre las visitas que ayer recibió el Gobernador figuran las siguientes: Inspector General de Asalto D. Emilio Torres Iglesias; capitán jefe del destacamento de Carabineros de Benidorm; Delegado Interventor del Ministerio de Agricultura y D. Gabriel García González, Ingeniero Delegado de la Construcción.

TRIBUNALES TRIBUNAL DE URGENCIA

Avor comparecieron ante el tribunal de urgencia los vecinos de la Romana José Azorin Amorós y José Jover Sepulveda, acusados de desafección al régimen.

El hombre bueno de D. Ginés Puerto Cerdán.

Como testigos de cargo comparecieron una representación del Consejo Municipal de la Romana; la prueba fue favorable a los procesados y el fiscal retiró la acusación que había formulado contra ellos.

El hombre bueno se adhirió a la solicitud por el fiscal y el tribunal absolvió a los inculcados, decretando su libertad.

SEÑALAMIENTO PARA HOY Hoy se verá el juicio contra Tomás Valls Gadea y otros, vecinos de Alcoy.

Valencia y Alicante ayudan a Las J.S.U. de San Juan

Las Juventudes Socialistas Unificadas de San Juan, han organizado un ciclo de conferencias en las que podrán participar cada uno de los cuales se encuentra en la obligación de estudiar un tema que luego expone ante sus correligionarios.

Teniendo en cuenta las exigencias de la época que vivimos, estas conferencias versarán sobre temas de guerra. El ciclo, que comenzó en la tarde del lunes, se ha iniciado con una charla de María Rosa Romero, que disertó sobre la labor de los comunistas políticos. Con un lenguaje sencillo, la disertante se dirigió a sus compañeros de Juventud explicando la significación del comunistar político, desconocido en la anterior organización de nuestro ejército. Enumeró sus obligaciones, resaltó sus responsabilidades, hizo, en fin, una silueta acabada y justa de los comunistas, excitando a sus jóvenes oyentes a un trabajo intenso que los permita un día desempeñar cargo tan importante.

La charla de María Rosa Romero produjo excelente impresión. El próximo sábado se verificará la segunda charla, que correrá a cargo del joven Manuel Sala, quien disertará sobre el tema «Stalin y el Ejército Rojo».

Ponemos como ejemplo a las organizaciones de otros pueblos, la labor que realizan los jóvenes socialistas unificados de San Juan. Entre otros conceptos dignos de encomiar, por lo que tiene de inculcadora de hábitos cívicos entre tales correligionarios, y por la urgente necesidad que viene a satisfacer.

El orden del día para la misma será el siguiente:

1.ª Presentación de credenciales. 2.ª Elección de Mesa de discusión. 3.ª Lectura y aprobación del proyecto de Reglamento de la Federación Provincial. 4.ª Nominamiento de Comité Provincial y Ejecutivo. 5.ª Ruegos y preguntas.

A esta Asamblea asistirá un representante de la Federación Provincial Obrera, U. G. T., y además se ha invitado a un delegado de la Federación Nacional de Trabajadores del Municipio.

Alicante, 18 de agosto de 1937.— Por la Comisión organizadora: El Secretario general, J. Pérez Iñesta.

NOTA.—Se consideran invitadas todas aquellas Sociedades que no hayan recibido de este Sindicato ninguna comunicación respecto a la creación de la Federación Provincial.

Dirección general de Industria AVISO A INDUSTRIALES CUERTIDORES

A fin de determinar los coeficientes de reparto de pieles en pelo vacunas, lanares, cabrias y cebrales para las fábricas del ramo, todas las industrias del mismo presentarán antes del 25 de actual en la Delegación de Industria de la respectiva demarcación, declaración jurada de las cantidades y cantidades de pieles elaboradas en cada uno de los semestres de los años 1935 y 1936, así como de los artículos con ellas fabricados, expresando en cuantos el origen y en éstos el destino. Al mismo tiempo, declararán las existencias de pieles en pelo, en curso de fabricación y terminadas.

La omisión o falsedad en las declaraciones producirá la eliminación de las listas de reparto de pieles en pelo, sin perjuicio de las responsabilidades que prevea la legislación vigente.

Las declaraciones expresarán la razón social y señas de las fábricas e irán acompañadas de las certificaciones de la Delegación de Hacienda respectiva, expresando estar al corriente de sus obligaciones fiscales y tributarias.

Valencia 15 de agosto de 1937.— El Director general.

Un antiguo miembro del estado mayor alemán, hoy emigrado por su condición de judío, ha publicado un trabajo demostrando que la invasión de Francia por Alemania se realizó, esta vez, a través de Holanda. Un ataque rápido por la provincia de Limburg evitaría el tropezar con las defensas de la frontera belga y con la línea Maginot. Esto aparte, naturalmente, de la nueva vía de invasión que se están procurando a través de los Pirineos.

Mussolini ha ordenado al secretario del partido fascista que los nombres de los italianos caídos en España figuren en el sagrado de los muertos por el fascismo "en la conquista del Imperio".

Queda una vez más patente el carácter "nacional" de nuestros enemigos.

Nuestra experiencia dolorosa comienza a tenerse muy en cuenta en el extranjero. En Checoslovaquia, tan directamente amenazada por el fascismo alemán, han comenzado en Praga los trabajos de construcción de un hospital subterráneo de prueba de bombas. ¿Hay que pensar ya en librar a estos "objetivos militares" de la aviación de Hitler? Aunque mejor nos iría a todos una acción decidida de las democracias contra los enemigos declarados de la paz.

Ultima advertencia para quitar los carteles

En los corrillos de vida municipal se comentaba ayer, que la mayoría de los ciudadanos habían respondido a las disposiciones municipales referente a quitar de las fachadas todos los letreros y carteles de propaganda.

Hablando con la Presidencia se nos dijo que próximo el plazo que se señala en el bando, las autoridades serán inflexibles en sancionar a quienes para entonces no hayan dejado limpias las fachadas de sus casas de todo cartel. Para no privar de la propaganda a las entidades políticas y sindicales y aún al mismo gobierno, se especializarán los lugares para fijar carteles, pero no se permitirá la arbitrariedad existente hasta hace poco.

Sindicato de Obreros Municipales «La Emancipación» U. G. T.

Por la presente se convoca a todas las Sociedades constituidas en la provincia de empleados y obreros municipales, afectas a la U.G.T., a la Asamblea de constitución de la Federación Provincial, la cual se celebrará el día 22 de los corrientes, en el local social de la U. G. T., calle García Hernández, número 39.

La sesión de apertura empezará a las nueve de la mañana. Por ser domingo, esta Comisión es de carácter de que todos los trabajos de constitución queden terminados en ese día, y así, las Delegaciones pueden regresar a sus respectivas localidades el mismo día, para lo cual esperamos acudid dichas Delegaciones con puntualidad.

El orden del día para la misma será el siguiente:

1.ª Presentación de credenciales. 2.ª Elección de Mesa de discusión. 3.ª Lectura y aprobación del proyecto de Reglamento de la Federación Provincial. 4.ª Nominamiento de Comité Provincial y Ejecutivo. 5.ª Ruegos y preguntas.

A esta Asamblea asistirá un representante de la Federación Provincial Obrera, U. G. T., y además se ha invitado a un delegado de la Federación Nacional de Trabajadores del Municipio.

Alicante, 18 de agosto de 1937.— Por la Comisión organizadora: El Secretario general, J. Pérez Iñesta.

Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron asistidos los siguientes camaradas: José Maruenda Albaladejo.—Punturas pierna izquierda (mordedura de perro). Jenoveva Alonso García.—Contusiones dorso pie derecho (agresión). Vicente Iborra Gilment.—Punturas región glútea derecha (mordedura de perro). Lázaro Gilment Iborra.—Punturas muslo izquierdo (mordedura de perro).

Camisería Llorca

Artículos del País y Extranjero Especialidad en confección a medida ALTAMIRA, 9 - Tel. 1738 ALICANTE

COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE Convocatorias y avisos

Organización A TODOS LOS COMARCALES Y RADIOS

Se ruega a todos los Comarcas y Radios, que cuando hagan algún giro postal al Comité Provincial, escriban explicando el destino de dichas cantidades para evitar confusiones en la contabilidad.

A TODOS LOS COMARCALES, RADIOS Y CELULAS

Se recomienda a todas las organizaciones de nuestro Partido, que nos envíen sin demora lista de los comunistas y simpatizantes que hay en los diversos frentes, a fin de poderles enviar NUESTRA BANDERA.

RADIO NORTE — SECRETARIA DO FEMENINO

Se convoca a todas las compañeras a la reunión plenaria, que tendrá lugar hoy viernes, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, Manuel Azaña, número 19.

RADIO NORTE DEL P. C.—REUNIONES DE C.

Hoy viernes se reunirán las Células números 5, 7, 8 y 9, a las siete y media de la tarde.

C. 5 DEL RADIO NORTE

Se convoca a todos los militantes de esta Célula, a la reunión de hoy, en nuestro Radio, a las 19.30 horas.

C. 5 y 4 DEL RADIO ESTE

Estimados camaradas, se os convoca a la reunión de mujeres del P. C.

Reunión provincial de mujeres del P. C.

El sábado día 21 a las 7 de la tarde en la Federación Tabaquera comenzarán nuestras tareas alrededor de los siguientes puntos del orden del día:

1.ª Labor de la mujer en la guerra y la necesidad de su correspondiente localización. 2.ª Labor de la mujer dentro de los Sindicatos y capacitación para, en caso de necesidad, poder sustituir a los hombres. 3.ª Problema de abastecimiento y trabajo de la mujer para ir a una pronta solución.

convoca a la reunión que se celebrará hoy a las ocho en punto de la noche, en el local del Radio. Por tratarse asuntos de verdadero interés espero no faltareis como buenos antifascistas.

RADIO ESTE A LOS RESPONSABLES DE ORGANIZACION DE LAS CELULAS

Se os convoca con carácter de urgencia, a la reunión que se celebrará mañana sábado, a las ocho en punto, en el local del Radio. Es necesaria vuestra asistencia.

A LAS CAMARADAS DE VILLAFRANQUEZA

Todos los camaradas de Villafraqueza que pertenezcan al Partido, se presentarán el día 21, a las siete de la tarde, en el local de este Radio, Calle Sevilla, número 123, piso primero.

Secretaría Sindical BARBEROS Y PELUQUERIAS

Reunión hoy viernes, día 20, a las nueve de la noche, en la Secretaría Sindical del C. P.

FRACCIONES COMUNISTAS DE SANIDAD: Médicos, farmacéuticos, veterinarios, practicantes, odontólogos, enfermeras y enfermeros, trabajadores de todos los hospitales, comedornas, protésicos dentales y auxiliares de farmacia. Reunión el sábado a las cinco de la tarde, en la Secretaría Sindical del C. P.

RADIO ESTE A LOS RESPONSABLES SINDICALES DE LAS CELULAS

Se os convoca con carácter de urgencia, a la reunión que se celebrará el viernes día 20, a las ocho y media, en el local del Radio. Es imprescindible vuestra asistencia. El responsable Sindical del Radio.

Donativos al Socorro Rojo Internacional de Orihuela

Relación de donativos hechos a la sección de Orihuela:

Cantina del Hospital Militar número 10 en 12 de mayo, 628,50 pesetas; en 18 de mayo, 500; en 21 de mayo, 381; en 3 de junio, 840; en 12 de junio, 396; en 30 de junio, 841; en 30 de junio, 927,50; en 23 de julio, 588,35; en 23 de julio, 1.021,30; en 3 de agosto, 637; en 11 de agosto, 500; en 12 de agosto, 861.

Trabajadores de Riegos de Levante en 6 de agosto, 600 pesetas. Director de la Academia de Carabineros en 12 de agosto, 50 pesetas. Día de haber hasta el 15 de agosto, 333 pesetas.

COMPRE USTED EN CASA DE Antonio Aznar

Las mejores persianas Juan Botella Pérez, 5 ALICANTE

CAZADORAS CAMISAS

Almacenes Avenida Zorrilla, 7. Tel. 2439 ALICANTE

CAMARADAS LEED «Frente Rojo»

Teléfonos de NUESTRA BANDERA REDACCION: 1483 y 1962 ADMINISTRACION: 2295

BICICLETAS MIRNA

Agencia para Alicante: BAILEN, 31

MONTSERRAT

Nombre registrado :-: Ventas al detall Cinturones caballero y señora - Carteras documentos - Carteras viajante - Carteras colegial - Bolsas mercado - Fundas pistola - Collares perro

Castanos, 18 - Tel. 2274 :-: ALICANTE

COOPERATIVAS, SINDICATOS, COSECHEROS, EXPORTADORES! LOS VINOS SE HACEN, NO NACEN ENOLOGICA ALICANTINA C. O. os puede dar instrucciones y os garantiza la pureza de los Productos Enológicos imprescindibles para la elaboración de vinos sanos y bien equilibrados no demoreis vuestros pedidos Podéis llegar tarde Avenida de Soto, núm. 6.-Tel. 1446 ALICANTE

Los dinamiteros asturianos vuelan una mina en el barrio de La Argañosa

Existe verdadero espanto entre los falangistas y moros

GIJÓN, 19.—En la madrugada anterior fué volada una mina colocada bajo una posición enemiga del barrio de La Argañosa.

La mina, que llevaba enorme carga de dinamita, destruyó los parapetos enemigos, en los que causó buen número de bajas.

Los rebeldes, horrorizados, abandonaron las posiciones.

Fuerzas leales iniciaron una operación de castigo y entraron en las primeras líneas facciosas, donde se apoderaron de dos ametralladoras. A continuación se replegaron a momentos después se generalizó en todo el sector de Oviedo nutridí-

Mitín de Unidad contra la unidad?

El próximo domingo día 22 del corriente, a las once de la mañana, se celebrará en Alicante un mitín organizado por el Congreso provincial del Transporte, y en el que intervendrán Luis Deitel, por la Federación Provincial de la U. G. T.; Carlos Hernández, por la Federación Nacional del Transporte, y Pascual Tomás, por la Unión General de Trabajadores.

Esperamos que en este mitín se tocarán los puntos más importantes del Programa de Acción común para la creación del Partido Único del Proletariado. Otro fin no lo justificaría.

Visado por la censura

Se afirma también que entre las guardias rebeldes existe verdadero espanto ante las constantes voladuras de minas, por lo que los jefes facciosos se ven obligados a adoptar actitudes muy energéticas para mantener las posiciones durante la noche a moros y falangistas.

Precedentes de León ha llegado cuatro evadidos.—(Febus).

DE TORREVIEJA Hay que acabar con los emboscados

Torrevieja es un pueblo conocido sucentamente por su probada calidad de antifascista. Podría afirmarse, sin temor a exageración, que es de la provincia de Alicante una de las localidades que con más entusiasmo se ha manifestado, desde hace muchos años, por la causa de la libertad y la justicia. Puede asegurarse que el 90 por 100 de la población es predominantemente antifascista. Y, precisamente, teniendo en cuenta estas cualidades excelentes que dejamos señaladas, es por lo que con mayor razón hemos de patentizar lo insólito de los hechos ocurridos hace varios días.

Estos hechos, que revisten una gravedad extraordinaria, no hemos de comentarlos en atención a que la justicia del pueblo ha puesto mano en ello y no dudamos que procederá como corresponde a estos casos. Pero sí hemos de decir, con la responsabilidad que caracteriza a los comunistas, la exactitud que nos produce el que en Torrevieja haya podido darse el caso de que elementos facciosos hayan encontrado facilidades y complicidad para poder evadirse por nuestras costas.

Queremos esperar que, por lo que significa para el prestigio de las organizaciones antifascistas de la localidad, hechos de esta naturaleza no han de repetirse, ya que nadie con más celo que aquellos han de poner todos los medios a su alcance para que no ocurran. Ahora bien, como interesa que las responsabilidades de lo sucedido queden perfectamente delimitadas, insistimos en que todos los trabajadores, todos los antifascistas han de ser los mejores colaboradores de la justicia para que sea descubierto todo el engranaje de la partida de emboscados que se dedica, o se ha dedicado, a facilitar esa evasión.

Y, por otra parte, los que han caído ya en poder de las autoridades de la República que sientan sobre sí todo el peso de la justicia del pueblo antifascista.

EL CAMPO

La unificación en el campo valenciano

Como en otros muchos pueblos de la provincia de Valencia, en el pueblo de Marines se han reunido la sección local de la Federación Campesina de la Federación de Trabajadores de la Tierra para llegar a un acuerdo definitivo sobre la unificación. La carta que publicamos a continuación, dando cuenta de haberse hecho ya la unificación definitiva, señala el camino a seguir por el resto de los pueblos de Valencia.

Hay dos sellos en tinta que dicen: «Federación de Trabajadores de la Tierra, U. G. T., Marines», y «Sociedad Cooperativa de Campesinos, Marines».

Fecha 7 de los corrientes, y enterados de ella sobre la unificación de las dos Federaciones, Federación Provincial Campesina y Federación de Trabajadores de la Tierra, U. G. T., celebramos la reunión en nuestro local de la Sociedad Cooperativa de Campesinos, con fecha del 9 de agosto y estando todos los socios conformes firman los presidentes y secretarios de las dos Federaciones. Saludos antifascistas.

Por la U. G. T.: El presidente, Amadeo Celda. El secretario, Isidro Rodríguez.—Por la Sociedad de Campesinos: El presidente, José Romero. El secretario, Ramón Celda. Rubricados.

EL CAMPO Y LA GUERRA

Por J. MATEU

INFORMACION MUNICIPAL

Se habló algo de la subida del precio de la leche y de la Asistencia Social y los refugiados

La construcción de refugios. — La limpieza de las fachadas. — Un subsidio. — Se acepta una dimisión. — Sólo hay harina para doce días. — Hace falta más personal en el Mercado. — Otros asuntos

La sesión que ayer celebró el pleno municipal, bajo la presidencia del camarada Martí Hernández, duró dos horas y tuvo alguna importancia en su parte de ruegos y preguntas.

Aprobada el acta de la anterior, se posesionó del cargo de Consejero municipal, el compañero Fernando Santos Navarro, que viene a sustituir al camarada Oliver, de la U. G. T., y que desempeñará los puestos que éste tenía en las diversas comisiones de la Corporación.

Los asuntos del orden del día se tramitaron rápidamente, y al darse lectura a la comunicación del Ministerio de Trabajo, en la que se desestima la petición de auxilio para construir refugios, el compañero Domenech preguntó si a pesar de esta negativa continuará intensificándose esta construcción, y el alcalde le contestó afirmativamente, agregando que en la semana próxima empezarán a hacerse otros dos más y que el comercio y el vecindario han respondido económicamente; pero si no se cuenta con la ayuda del Gobierno, nos estrellaremos con la realidad.

Quedaron aprobadas las bases para celebrar un concurso-oposición con objeto de proveer plazas de auxiliares de oficinas centrales entre interinos, amortizándose las vacantes que éstos dejen.

Se acordó rotular una calle de la ciudad con el nombre del estudiante Martínez Pina, y se aprobó la reglamentación del servicio de canje y reintegro de certificados de moneda legal fraccionaria.

Se acordó dar a los matriculados municipales un subsidio de 2,50 pesetas diarias para atender a la carestía de la vida, hasta fin de año.

El Ayuntamiento dejó en suspenso tomar acuerdo sobre la petición de la Junta de Defensa Pasiva, de que se cree una brigada fija de Bomberos.

Se tomaron otros acuerdos de escasa importancia, y después de aceptarse unánimemente la dimisión presentada por el señor Caraballá del cargo de Representante del Ayuntamiento en el Consejo de Asistencia Social, se dio lectura a un escrito de la Sociedad de Panaderos, en el que se advierte al Consejo Municipal que sólo queda producción para doce días.

Domenech, considerando la gravedad del asunto, dijo que hay que pedir al ministro de Agricultura que exponga claramente cuál es la disponibilidad de trigo y el que corresponde a Alicante. Cree que debe restringirse y, si es preciso, reducirse la fabricación de pastas, aceites, bollos, pan de trigo, etcétera, para que haya harina para el pan corriente, y esos doce días puedan convertirse en algunos más, si bien se obtienen nuevas cantidades de trigo.

El alcalde manifiesta que el ingeniero agrónomo le ha indicado que podría traerse trigo de otras provincias donde lo hay en abundancia, y a esto replica Santos Hernández que ya se ha intentado conseguir, pero hay grandes dificultades para el transporte y, además, los campesinos o los Comités que lo tienen, no quieren darlo al precio de tasa señalado por el Gobierno.

Domenech pregunta si la información publicada por NUESTRA BANDERA, sobre la posible subida del precio de la leche, y Pérez Domenech le contesta que quien ha de solidarizarse y responder de ese artículo es quien lo haya facilitado la información el redactor que lo ha escrito, pues tratándose de ese asunto, tratado en el Consejo Municipal, si alguien no se lo hubiera comunicado, el redactor no lo podía haber inventado.

Domenech pronuncia un discurso en tono dolorido y dice que va a responder a un interrogante lleno de mala intención que, a su juicio, se hace en el referido artículo, y afirma que el bondadoso consejero que ha servido de enlace entre los lecheros y el Consejo Municipal ha sido él.

Hace historia del proceso que ha seguido el asunto, manifestando que cuando se encargó de la Comisaría de Abastos los lecheros le pidieron la necesidad de elevar el precio de la leche, a lo que él se negó, pero como le parecieron atropelladas esas medidas que le dieron,

ofreció procurarles plenos a precio de tasa. Cumplió hasta donde pudo el ofrecimiento; pero fué insuficiente lo que les facilitó y tuvieron que seguir comprando el pienso más caro para que se pudiera alimentar al ganado.

Los buenos deseos del delegado de Abastos se estrellaron contra el egoísmo de los proveedores de pienso, que sólo facilitaron lo que se les pudo sacar con amenazas, y así se llegó a vender la alfalfa a cinco y seis pesetas arroba, clandestinamente o con la complicidad de las Comisarias de Abastos de los pueblos. Intentó traer pienso de Albacete; pero aquí las tasas eran superiores a las de Alicante, y los lecheros plantearon el dilema de subir el precio de la leche o sacrificar las reses.

Se les prohibió, y se observó el fenómeno de que acataron la orden, pero pusieron un cincuenta por ciento de agua en la leche. Como el fraude era general, no se podía meter a todos en la cárcel, y, además, en conciencia, no era posible castigarlos, por lo que se demostró que la leche no podía seguirse vendiendo al precio que tenía.

Por eso, como los plenos se habían elevado en un cuarenta por ciento, se elevó el litro de leche de ochenta céntimos a una peseta.

Finalmente dice que ahora se ha tratado de la necesidad de una nueva subida, y la minoría comunista no ha opuesto reparos a ella.

Segundo María se lamenta de la falta de personal en el Mercado de Abastos, y dice que la oficina de repeso está convertida en una sucursal del Banco Central. Agrega que la insuficiencia de empleados hace que éstos no puedan atender a cuantos servicios se realizan allí.

Domenech recuerda que ya él solicitó en otra sesión aumento de personal, y anuncia que para desorganizar el mercado, desde el próximo lunes el reparto de huecos se hará en las tiendas.

Pérez Domenech aborda el problema de las resacas y dice que la abundancia de ellas hace que los verdaderos racionalizadores de las subvenciones sean los médicos.

Segundo María opina que las resacas deberían darse previa una intervención municipal, y Domenech repite lo que a este respecto ya se publicó en una información reciente de NUESTRA BANDERA.

Para demostrar los abusos que se cometen explica cómo hay familias que se prestan los niños, a fin de que la leche se les dé a éstos.

El alcalde manifiesta que la Comisión de Mercados se reunirá con urgencia y estudiará todas estas cuestiones.

Domenech ruega que esta Comisión tome en serio lo de las municipalizaciones y estudie lo de la concesión de puestos fuera del Mercado para la venta de pescado, pues resulta que antes del 19 de julio de 1936 sólo había ocho o diez puestos y luego se han multiplicado las solicitudes, hasta el punto de que hay carreteros que se ha hecho pescador. Cree que no se deben conceder licencias más que a los que eran pescadores antes del 19 de julio.

El camarada Gómez se refiere a un artículo publicado en nuestro número de ayer relacionado con el Consejo de Asistencia Social y los refugiados, y muestra su disgusto, manifestando que puede haber en él un ataque a un organismo oficial, agregando que en estos tiempos hay que unir y no dividir.

El alcalde le advierte que no debe aprovechar la tribuna municipal para contestar a una alusión de Prensa, y el redactor, Gómez hace alusiones al consejero que estuvo ausente en la sesión anterior. Galliano, que se considera aludido, justifica su ausencia el jueves anterior por otras ocupaciones, y cree que es involucrar las cosas relacionadas a la Asistencia Social con los refugiados. Estima que no es este el lugar donde deben aclararse estas cosas.

Queda terminado el incidente, y el camarada Botella pide que se haga un refugio frente a la Fábrica de Tabacos.

Domenech recuerda que en la plaza de Castellón se empezó uno, que ha quedado paralizado y debe terminarse.

Pérez Domenech manifiesta que las brigadas de choque terminaron en esta plaza su labor y la entrega al Gobierno, y que esto re-

Durruti no tiene nada de común con los cobardes

Cuando nosotros atacamos a los individuos que en Aragón han deshonrado el heroísmo de nuestro Ejército, se suele contestar diciendo que injuriamos a los hombres heroicos que con Durruti a la cabeza iniciaron la reconquista de Aragón para el pueblo. Se equivocan una vez más los que tal hacen con el propósito visible de enfrentarnos a los confederados sinceros y en general a todo el pueblo antifascista que estima el sacrificio glorioso de Durruti.

Pero la argucia no sirve. Durruti fué el primero que hubo de luchar e implacablemente contra toda una serie de sujetos que habían confundido la guerra con la aventura, y la revolución con el pillaje. Todos conocen aquel episodio famoso de Durruti desarmando un batallón y enviando a sus componentes a la retaguardia. No era Durruti hombre débil para los cobardes.

A su energía se debió la reconquista y el avance en los frentes aragoneses, esta obra quedó frustrada. Quienes más han alardeado de su nombre, han hecho poco por seguir su ejemplo. Así tenemos el caso de aquel grupo que alentó la criminal insurrección de Barcelona. No pueden escudarse en su figura los que tal hacen.

Como no pueden llamarse revolucionarios a los que abandonan un frente ante el fascismo o a los que realizan contrabando con mercancías que se precisan para la guerra. Es contra todos estos contra los que nosotros hemos escrito y escribiremos tantas veces sea preciso. Contra los cobardes, contra los especuladores.

Jamás contra los buenos revolucionarios y antifascistas sea enaltecido el ideal por lo luchen y la dilatación que ostentan. Buenaventura Durruti, Cipriano Méra, anarquistas y jóvenes libertarios anónimos que luchan y mueren en los frentes, ninguno de ellos puede sentirse aludido cuando nosotros hablamos de la gente que hoy, de la que sirve al fascismo. Para aquellos, nuestro respeto y entusiasmo, para estos, nuestro odio.

Y es inútil que nadie quiera especular confundiendo y diciendo que atacamos a los honrados y valientes revolucionarios.

fugio será uno de los primeros que habrán de ponerse en marcha.

El alcalde dice que éste va detrás del de la plaza de Blasco Ibañez, y que ambos se terminarán muy pronto.

Botella pide más regularidad en las señales de alarma, pues el domingo, para dar el cese de la alarma, sólo existían la sirena del puerto, y una parte de la población, distante de él, no lo oyó.

El alcalde anuncia que ya se ha enviado a Barcelona un camión para que traiga una potente sirena, que se colocará en el centro de Alicante, y que en cuanto llegue y esté instalada se hará un ensayo.

A invitación de la presidencia, el camarada Juan Reina, que ocupaba un asiento en el público, pidió que se haga algún refugio en el barrio de San Antón, que no tiene ninguno, mientras en otros, como el de San Fernando, hay varios.

Con esto se dió por terminada la sesión, a las ocho y media.

La extensión que ha alcanzado la reseña de la sesión municipal nos impide hoy dedicarle un ligero comentario, para contestar a las manifestaciones de los camaradas Domenech y Gómez sobre la elevación del precio de la leche y asunto de los refugiados. Lo haremos mañana y les demostraremos que NUESTRA BANDERA se ha valido, al informar a sus lectores, de la más esquisita discreción y del más atinado concepto de la convivencia.

Reunión de la Ejecutiva de la U. G. T.

VALENCIA, 19 (6 t.).—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. Se concedió el ingreso a 30 secciones con 1.897 afiliados. Quedó informada la Ejecutiva del documento que envió la Federación de la Tierra relacionada con la persecución que se hace contra compañeros destacados de la organización que no se someten a ciertas directrices e imposiciones.

Se designó al compañero Pascual Tomás para representar a la Ejecutiva en el Congreso que organizan los Trabajadores del Ahorro, y a Mariano Muñoz y al propio Pascual Tomás para tomar parte en el acto de reuna urgentemente al Consejo General de la misma y el de la Internacional Obrera Socialista, para examinar los graves problemas que la guerra ha planteado a los trabajadores españoles.

Los compañeros que representan a la U. G. T. en el Comité Nacional de Enlace, dieron cuenta de su gestión, que fué aprobada.

Los campesinos ya no son esclavos de los señoritos

He aquí algunos datos elocuentes de la obra realizada por la monarquía en el campo, y la que llevamos a cabo nosotros desde el establecimiento de la República.

Manegadas

Obra de la monarquía, 1907 a 1931, en 24 años	68.151
Agosto 1931 - Febrero 1936, en tres años ...	164.285
Febrero a julio de 1936, en medio año ...	712.070
Después de julio de 1936 ...	3.141.880

Comparen también los que dicen que las cosas no han cambiado desde el 18 de julio del 36 para acá.

Información de Barcelona

FUGADOS DEL INFIERNO FASCISTA

BARCELONA, 19 (6 tarde).—Comunicado de la mañana del Jefe del Ejército del Este. Sin novedad digna de mención. Se han pasado a nuestras filas 3 soldados y una mujer con su hijo de dos años, procedentes del campo fascista.—(Febus)

LLEGADA DEL DIRECTOR Y REDACTORES DE "NUEVO ARAGON"

BARCELONA, 19 (6 tarde).—Han llegado el director y tres redactores del periódico «Nuevo Aragón» que han sido puestos en libertad.—(Febus)

Un artículo de Gómez Hidalgo

CASTELLÓN, 19 (6 t.).—El diputado por esta provincia, Francisco Gómez Hidalgo, ha entregado a la prensa una nota en la que, entre otras cosas, dice:

«Entre noticias facilitadas por el ministro de Justicia, el Gobierno ha decidido amparar el culto católico ya reanudado con una misa celebrada en Valencia el domingo pasado.

A los hombres de conciencia libre se nos presenta un deber ineludible y perentorio: disponernos a evitar que la gran industria organizada que constituye la Iglesia se vuelva a apoderar de la supremacía social y política de España».

Información de Valencia

INTENTO DE BOMBARDEO SOBRE LA CAPITAL

VALENCIA, 19 (6 tarde).—A la una y media de la tarde sonaron las sirenas de alarma por haberse advertido en las cercanías del Perelló dos trimotores facciosos de bombardeo que se dirigían hacia Valencia. Funcionaron rápidamente los servicios de defensa y salieron nuestros cazas que ahuyentaron a los aviones enemigos, los cuales se adelantaron en el mar.—(Febus)

BELARMINO TOMAS, EN VALENCIA

VALENCIA, 19 (6 tarde).—Ha llegado a esta capital el gobernador general de Asturias y León Belarmino Tomás que confirió con el ministro de la Gobernación.—(Febus)

Ministerio de Defensa Nacional

A TODOS LOS PRESIDENTES DE LOS CONSEJOS MUNICIPALES DE LA PROVINCIA, A TODOS LOS SINDICATOS Y COLECTIVIDADES DE TRANSPORTE DE LA MISMA.

A partir de la fecha de esta publicación, deberán remitir en el plazo máximo de 72 horas a la Jefatura de Transportes Militares por Carretera de la Demarcación de Alicante (Paseo de los Mártires n.º 3-2) relación de todo el material automovilístico existente en su término municipal y en sus Secciones respectivas los Sindicatos y Colectividades, especificando marca, matrícula, n.º de motor, carga o asiento, propietario o usufructuario del vehículo, procedencia del mismo, servicio que presta en la actualidad e importancia del mismo.

Igualmente harán constar los Ayuntamientos los lugares de aprovisionamiento de gasolina, accesorios y Parques, expresando los que se encuentran al servicio de Guerra y los que no lo estén.

En lo que respecta a esta ciudad, todos los tenedores de vehículos deberán observar las mismas instrucciones que anteriormente se citan.

El cumplimiento de esta orden llevará consigo la recogida de todo el material no declarado.

El Jefe de Transportes Militares por Carretera, ADOLFO LAMADRID.

Se crea la flotilla de vigilancia y defensa antiaeromarina

VALENCIA, 19 (6 t.).—La Gaceta publica una orden de Defensa creando la flotilla de vigilancia y defensa anti-submarina de Valencia.

De Hacienda disponiendo se constituya una sección especial en el servicio nacional del cultivo del tabaco, de fabricación de cigarrillos estilo cubano con el tabaco indígena.

De Trabajo, otra orden disponiendo se organice, con residencia en Caspe, una delegación especial del Trabajo.—(Febus)

CAMISERIA BENAVENT

Especialidad en confección a medida

Plaza de Castelar, 1

Teléf. 1140-ALICANTE

CAMARADAS LEED

«Mundo Obrero»

«ALMACENES ALICANTE»

— Castaños, 9. :: Telf. 1662 —

Siempre precios populares

Hispano Olivetti

La Máquina de Escribir de producción Nacional

Agente: VICENTE ANTON

Gcía. Hrdz., 85 :: Tel. 1337

Toda obstrucción al Pacto de unidad proletaria...



...constituye un atentado a la causa antifascista

NOTA INTERNACIONAL

QUINIENTOS MIL FUSILES

La diplomacia inglesa sigue balanceando en la cuerda floja de la política internacional. El Gobierno británico conservador, cansado ya de inventar planes para "localizar" el pleito español y acosado por los millones de voces houradas que de todas partes del mundo le gritan su falta de sensibilidad, parece propicio a un viraje que lo saque del callejón sin salida en que se ha metido.

Se habla ya de una posible crisis y hasta se sugieren los nombres de las personas que habrían de formar el nuevo Gabinete. Entre ellos se menciona a Lloyd George. ¿Es posible? Dentro de lo absurdo de la noticia, no cabe negar que existe un fundamento. La diplomacia inglesa está hecha de estas paradojas.

Pero no sería aventurado afirmar, que detrás de esa cortina se esconde una manobra de gran envergadura, que sólo pretende ganar tiempo para dejar hacer a los demás. Mr. Eden cree haber cumplido ya con su deber y trata de pasar a

la Historia como un hombre de paz. El premio Nobel le ha venido que ni pintado. Que cargue otro con el lío, dirá para sus adentros.

No creemos, sin embargo, que el viejo Lloyd George caiga en tan burda manobra. Demasiado conoce él las martingalas del imperia- lismo británico. No será fácil engañarle. Tiene toda la experiencia de la Gran Guerra, en la que jugó su gran papel.

Tampoco conseguirán Mr. Eden y sus ministros desviar la atención de los problemas de España, derivando hacia Extremo Oriente o tratando de provocar una crisis para dar tiempo a que maduren las negociaciones "amistosas" anglo-italianas. Calculan mal. No quieren convencerse de que España no es Abisinia. Que por muchos golpes sucesos que se nos den, sabremos acusarlos. Para ello contamos, como dijo el Presidente de la República, con medio millón de fusiles dispuestos a descargar su metralla contra los invasores y sus cómplices.

Mussolini ahora Madrid

PALERMO, 19.—Mussolini ha reunido cerca del osario de Calatufini a los generales y jefes de una delegación de oficiales y suboficiales que han participado en las maniobras italianas.

El dictador fascista hizo observaciones de carácter técnico y declaró que las maniobras han demostrado la imposibilidad de una invasión en Sicilia.

Hablando de la guerra de España, Mussolini no cree en su carácter estacionario y declaró que si Madrid no ha sido ocupado todavía es porque la ciudad no ha sido atacada seriamente.—(Fabra).

VISADO POR LA CENSURA

Desde Belchite a Pedri- guera se desplaza gran cantidad de fuerzas a Zaragoza

En un avance en el frente de Santander conquistamos Mediajofrió

CENTRO.—En el sector de Villanueva del Pardillo fué rechazado un ataque enemigo. Evadidos del campo faccioso, 10. ESTE.—Nuestras fuerzas iniciaron un ataque para ocupar la cota 641 (Baileuca). Han quedado sitiadas la Ermita de Santa Cruz y posiciones de Junta Calvario donde el enemigo ofrecía mayor resistencia.

Las baterías facciosas han cañoneado las posiciones de Suelta Alta e inmediaciones de Balsa Salada.

En el campo rebelde se ha percibido gran tiroteo dentro de Quinto y fuego de cañón hacia la Tosqueta. Desde Belchite a Pedriquera, se desplazaron gran cantidad de fuerzas a Zaragoza. Asimismo, se ha oído fuerte tiroteo seguido de fuego de mortero y cañón detrás del Castillo de Moregón, en el sector de Neciñena.

Se han pasado a nuestras filas seis soldados.

NORTE.—Santander.—Los rebeldes ocuparon la Cruz del Marqués, pero se vieron obligados a desalojarla a consecuencia del energético contraataque nuestro, que les causó muchas bajas. Nuestras tropas prosiguieron el avance hasta conquistar Mediajofrió. Por la carretera de Reinosa el enemigo atacó en dos columnas la del este ocupó Altea de Rufia e intentó descender a Bárcena de Pie de Concha pero fué contraatacado y obligado a replegarse con gran número de pérdidas a los altos citados. La columna del oeste ocupó Sierra de Santa María.

Asturias.—La voladura de una mina de Argañosa fué aprovechada por las tropas leales para realizar un operación de castigo, consiguiendo ocupar las primeras líneas enemigas y coger dos ametralladoras.

León.—Fuego de mortero sobre nuestras posiciones de Peñalba, desde Sierros Negros.

Vizcaya.—Ataque enemigo sobre Monte Neutral, Cobeta Cibentosa y carretera de Santillán. La aviación facciosa bombardeó Pico Betallo, Santa Cruz y San Miguel de Linares. Diez bombas cayeron en las posiciones enemigas de Castro Alén y Gerelagua produciendo bajas.

Santa Cruz y San Miguel de Linares fueron también bombardeados por la artillería facciosa.

Evadidos del campo rebelde: dos.

SUR TAJO.—En el sector de Don Benito, fuego de fusil y ametralladora. Ligeros tiroteos en las proximidades de Cerro Cabezas, sector Tamujoso alturas de Liente.

Se han presentado a nuestras filas 3 soldados y 10 paisanos. En los demás frentes sin novedad.

La Asamblea del Partido Socialista de Badajoz propugna por el Partido Unico del Proletariado

CABEZA DE BUEY, 19 (12 n.—) Dió por terminada sus tareas el Consejo Provincial extraordinario del Partido Socialista de Badajoz. Asistieron más de 150 delegados en representación de 35 agrupaciones.

Se tomaron importantes acuerdos, entre otros el de llegar lo más breve posible al Partido Unico del Proletariado.—(Febus.)

Alocución del Gobernador

Anoche, a las diez y cuarto, y como estaba anunciado, el gobernador civil de la provincia de Alicante, camarada Jesús Monzó, pronunció una vibrante alocución desde el micrófono de nuestra emisora local, expresándose en los siguientes términos:

Ciudadanos de Alicante: Por tercera vez desde que tengo el gusto de estar entre vosotros voy a dirigiros la palabra utilizando el micrófono de la simpática Radio Alicante. Y lo hago gustoso y con frecuencia porque sé que del contacto con el pueblo sale fortalecida y robustecida la autoridad, que no tiene más fundamento que el mismo pueblo, y porque también del contacto con la autoridad sale fortalecido el pueblo, que siente robustecida su autoridad.

No he de negar que cuando llegué a este gran Alicante, para tomar posesión del honoroso cargo que el Gobierno me había asignado, venía lleno de buena voluntad, pero impresionado a la vez por esa gran responsabilidad que sobre mí pesaba y dudoso del acierto con que tenía que desenvolverme.

Hoy, después de esa acogida cordial que me han dispensado todas las organizaciones políticas y sindicales antifascistas, después de haber recibido de todos ellos, tanto en los casos particulares que se me han presentado como en el problema general, toda una serie de ayudas y orientaciones, que nunca agradeceré bastante, me encuentro especialmente fortalecido y dispuesto, con ayuda de todos, a llevar a la práctica, claro está que sin reparos y sacrificios, la tarea que me está encomendada, que no es otra que la de facilitar en todos los órdenes el desarrollo del pueblo alicantino y del mismo Gobierno.

Para ello no voy a conformarme con requerir una vez más el apoyo de todas las organizaciones políticas y sindicales de la provincia. He de obtener también la valiosa y eficaz colaboración de todos los Consejos municipales y sus alcaldes, así como del Consejo Provincial, que con tanto acierto viene actuando.

Dice que es muy exigente y que no se considerará satisfecho por estos apoyos, sino que ha de secundar todos los antifascistas, que, por afectarlos y estar interesados, han de ayudarle a salvar la situación.

Añade que mientras la autoridad esté en su mano, nadie será capaz de mediatizar un ápice de su autoridad, y que estas colaboraciones y estas ayudas no pueden concederse a título personal, puesto que yo —dice—, en estas condiciones, no la reconocería.

Su labor ha de ir dirigida a garantizar el bienestar de todo el pueblo y del bienestar general de los obreros y de todas las clases populares. Hay caminos para mejorar el medio de vida de los obreros, para mejorar el nivel de todas las clases populares de Alicante.

Uno de ellos, y fundamentado, a mi juicio, es el elevar el nivel de vida, y para ello elevar el nivel adquisitivo de los jornales, el valor adquisitivo del dinero, por medio de la rebaja de los precios. Señala el hecho de que para nadie es un secreto que en Alicante han subido los precios de los productos en una proporción totalmente injustificada, y que esta subida no ha sido igual para todos los productos, sino que se ha fijado de una manera especial en los productos más populares, en los productos utilizados por las masas que no disponen de grandes medios económicos.

Se refiere al pescado y dice, que veremos que en este artículo, mien-

LA GUERRA CHINO-JAPONESA

950.000 soldados chinos dispuestos para la ofensiva en la región de Shanghai

CHANG-KAI-CHEK ORDENA LA MOVILIZACIÓN DE CINCO DIVISIONES

TOKIO, 19.—La Prensa china declara que 150.000 soldados chinos, reforzados por los 800.000 actualmente concentrados en Nankin, hacen pesar la amenaza de una ofensiva sobre las posiciones japonesas de Shanghai.

Los periódicos añaden que en el Chantung el general Han-Fu-Chu ha movilizado, por orden de Chang Kai-Chek, cinco divisiones.—(Fabra).

"L'Epouge" escribe: "Es lamentable que el proyecto británico no haya recibido mejor acogida; pero, por lo menos, Tokio y Nankin saben que hay potencias dispuestas a ofrecer sus buenos oficios cuando llegue la hora de la paz."

"L'Ordre" declara: "Esta vez, la gravedad de los sucesos de Extremo Oriente no ha dejado indiferente a nuestra opinión pública. Confusamente, todo el mundo siente que ocurrirán en el mundo grandes cosas. El eco del cañón de Shanghai despierta inquietudes."—(Fabra).

do inmediatamente a Londres aceptando el plan.—(Fabra).

LAS FUERZAS INTERNACIONALES DE SHANGHAI

Shanghai, 19.—Las fuerzas internacionales para la defensa de la concesión aumentan diariamente y comprenden hasta ahora: 800 soldados y 900 marinos franceses, 2.100 soldados y 2.400 marinos británicos, 1.000 soldados y 900 marinos norteamericanos, 50 marinos italianos y 200 voluntarios del Cuerpo formado por los residentes extranjeros agrupados por compañías.—(Fabra).

LAS PERDIDAS JAPONESAS DESDE EL 15 AL 17 DEL CORRIENTE

TOKIO, 19.—El Almirantazgo anuncia las pérdidas de los destructores navales japoneses del 15 al 17 de agosto: 27 fusileros marinos muertos en los encuentros de Shanghai; 13 aviadores de la Marina muertos en los raids sobre Nankin; un aviator de la Marina muerto en Sucheu; 57 marinos muertos en Shanghai, a consecuencia de los numerososynchamientos.—(Fabra).

SIGUE LA CONTRAOFENSIVA CHINA

SEANGHAI, 19.—Comunican de Nankin que las tropas chinas de la región de Nankeu (línea del ferrocarril Peiping-Suyuan) han iniciado la contraofensiva. El general Yan Si Chan, jefe de la provincia de Chanhsi, comunicado al Gobierno que las tropas chinas han ocupado la ciudad de Chan Tung, en el Chahar.—(A. I. M. A.)

JAPON, INQUIETO ANTE LA ACTITUD QUE PUEDE ADOPTAR NORTEAMERICA

TOKIO, 19.—La Prensa japonesa demuestra su inquietud por la actitud que puedan adoptar las grandes potencias europeas y los Estados Unidos ante los acontecimientos de China.

Los periódicos están de acuerdo en reclamar que el Gobierno arregle sus diferencias con dichas naciones, especialmente antes de que la Gran Bretaña y los Estados Unidos saigan de sus vacilaciones actuales. Sin embargo, se abstienen de hacer comentarios sobre el proyecto de propuesta británico, que tiende a la neutralización de Shanghai.—(Fabra).

INGLATERRA PROPONE A SHANGHAI ZONA NEUTRAL

TOKIO, 19.—El Ministerio japonés de Negocios Extranjeros ha recibido del Gobierno inglés una propuesta para excluir a Shanghai de la esfera de hostilidades entre las tropas chinas y el Japon. El Ministerio de Negocios Extranjeros estima no poder aceptar esta propuesta por no ser ya posible cambiar las medidas tomadas por las fuerzas japonesas.—(A. I. M. A.)

LA PRENSA CHINA ACONSEJA LA OFENSIVA

SEANGHAI, 19.—El diario "Li Pao" dedica su editorial a las operaciones militares en Shanghai y requiere a los jefes militares chinos para que "rechacen la táctica de resistir sin tomar la ofensiva". "La campaña nacional de resistencia al enemigo—dice el periódico— empezó, pero hay todavía dudas que ponen en duda sus resultados. Hay quien afirma que nuestra victoria militar de Suyuan se debió a la casualidad. La pérdida de afirmaciones semejantes está sobradamente clara. Para desgracia nuestra, durante seis años hemos opuesto una resistencia pasiva, pero la resistencia sin ofensiva está condenada al fracaso, y he aquí por qué insistimos sobre la necesidad de contraatacar, pues ya es tiempo de que saquemos las conclusiones necesarias de la sangrienta lección del pasado."—(A. I. M. A.)

EL CONFLICTO CHINO-NIPON DESPIERTA INQUIETUDES EN FRANCIA

PARIS, 19.—Refiriéndose al conflicto chino-japonés, "L'Echo de Paris" dice: "Parece que, por el momento, las potencias extranjeras se limitarán a seguir atentamente la evolución del conflicto y cuidar de sus derechos adquiridos y de su prestigio, sin entrar en un camino en el que tropiezarían con numerosas dificultades."

El periódico no cree que Nankin recurra a la Sociedad de Naciones, después del fracaso de 1932.

INGLATERRA QUIERE MEDIAR EN EL CONFLICTO

PARIS, 19.—El Gabinete francés ha sido informado de la sugerencia del Gobierno británico tendente a proponer a China y Japon el abandono de las operaciones militares en la zona de Shanghai, comprometiéndose Inglaterra, Francia y los Estados Unidos a salvaguardar los intereses de ambos países en dicha ciudad.

El Gobierno de París ha respon-

La piratería fascista en el Mediterráneo

LONDRES, 19.—Los periódicos se muestran unánimes en considerar la firmeza de que acaba de dar prueba el gobierno de Londres que con ligeras variantes de matiz, los órganos conservadores, liberales y laboristas no vacilan en denunciar, uno nominalmente —otros por alusiones—, a cierta potencia mediterránea.

El "Times" escribe: "Es dudoso que Franco disponga de más de tres submarinos y hasta que el «Ciudad de Cádiz» fué hundido cerca de Tenedos, parecía seguro que la amenaza submarina estaba limitada numérica y geográficamente. Pero la extensión del campo de operaciones ha creado una nueva situación. Durante la guerra y después de ella, la flota británica tuvo experiencias sin rival de los ataques submarinos. Esta experiencia y el comunicado del gobierno permiten esperar que los

La prensa inglesa coincide en la ayuda naval de Italia a Franco

submarinos merodeadores se verán apartados de nuevas actividades." El "Daily Telegraph" declara: "Las tentativas de los rebeldes para hundir barcos mercantes británicos en el Mediterráneo y la constante negativa a liberar los tres barcos ingleses decomisados el pasado mes frente a las costas del norte de España, constituyen una propaganda especialmente mala en favor del reconocimiento de Franco como beligerante."

El "News Chronicle" escribe: "Cada vez se hace más difícil creer que el único, los dos o, tal vez, los tres submarinos pertenecientes a Franco han podido causar tantos daños en tan amplio espacio y en tan breve espacio de tiempo. El gobierno español afirma categóricamente que se trata de barcos italianos. Si estas afirmaciones son exactas, son muy graves."—(Fabra).

La ofensiva fascista contra Checoslovaquia

a una firma checoslovaca, negativa que parece obedecer al temor del Gobierno de infringir directamente el acuerdo de No Intervención.—(Fabra).

ALEMANIA ACOGE CON REGOCIJO LA NOTICIA

BERLIN, 19.—La ruptura de relaciones entre Portugal y Checoslovaquia ha causado enorme sensación en los centros alemanes, los que se da a entender que Alemania comprende el punto de vista de Portugal, nación amiga.

Los periódicos relegan el conflicto de Extremo Oriente a segundo término, ante la noticia publicada bajo títulos de grandes caracteres.—(Fabra).

Portugal rompe las relaciones diplomáticas

LISBOA, 19.—El Ministerio de Negocios Extranjeros publicó a última hora de la noche una nota en la que anuncia que el Gobierno portugués rompe toda relación diplomática con Checoslovaquia.

El ministro de Portugal en Praga salió ayer de dicha ciudad para Viena.

El ministro de Checoslovaquia en Lisboa ha sido informado de que en cumplimiento de las reglas de cortesía Internacional, continuará gozando de la inmunidad diplomática el tiempo necesario para hacer sus preparativos de marcha.

CAUSAS DE LA RUPTURA DE RELACIONES

LONDRES, 19.—Comunican de Lisboa a la Agencia Reuters, que la causa de la ruptura de las relaciones diplomáticas entre Portugal y Checoslovaquia es la negativa del Gobierno de Praga a conceder licencias de exportación para los armamentos pedidos por Portugal

Ateneo de Alicante (A. I. D. C.)

Mañana sábado día 21, a las siete de la tarde, el gran poeta. MIGUEL HERNANDEZ contará sus impresiones de guerra, recitando su «Ora más reciente».

El Ateneo aprovechará esta ocasión para rendir homenaje al mejor poeta de estas tierras de Levante.

El raid Moscú-New-York

MOSCU, 19.—La Comisión organizadora de los raids Moscú-Norte América, ha publicado el 17 este comunicado: "En la noche del 16 al 17, percibi-

Continúa la búsqueda de los aviadores

bióse de nuevo muy débilmente el funcionamiento de una estación de radio que pudiera pertenecer al avión "Número 209". Todas las estaciones siguen alertas.

El avión "Número 2" de Zarkov, avanzó velozmente hacia el Norte. En la mañana del 17, llegó a la bahía Providencia, llegando a Marou, via Anadir. No pudo advertir el paso por Uellen, a causa de la niebla, que tampoco le permitió aterrizar en la región montañosa de la península Tehukovsk.

En Krasnoyarsk ya ha terminado la preparación del vuelo polar de Gratsianski, sobre un trimotor "Número 207", para ir a la isla Dickson, y desde allí tomar parte junto con Golovin, en la busca del avión de Levanevski. Este avión de Gratsianski lleva una estación de radio suplementaria.—(A. I. M. A.)

Molines en el aire

Decíamos en nuestro pequeño trabajo anterior que Sindicatos y Partidos políticos TIENEN UNAS FUNCIONES DELIMITADAS...

Eso es lo que repetimos nosotros cada día, aunque Caballero (de Alicante), en la misma página, diga todo lo contrario: esto es, que los Sindicatos deben suplantarse las funciones de los Partidos "por el hecho social español" y porque "no vamos a ser tan cuáqueros que vamos a no atrevernos a modificar un punto de lo dicho por Marx".

Lenin completó a Marx (¿completó?), y los puestos del marxismo están abiertos para que todo el que quiera los "complete".

Esto se llama neomarxismo-sindicalismo, que diría Baráibar.

Un avión italiano se pier- de y cae hecho ascuas en las cercanías de Mahón

MAHON, 19 (Recibido por correo). Sobre las nueve y media de la noche del día 14 el servicio de vigilancia de la isla observó la presencia de un aparato faccioso que en actitud sospechosa merodeaba por el litoral desapareciendo algo más tarde. Aproximadamente a las doce apareció de nuevo, volando a unos 800 metros y arrojando bengalas, operación que realizó hasta la una de la madrugada.

Como medida preventiva el mando ordenó el absoluto silencio de las baterías, quedando la ciudad a oscuras.

Al cabo de poco rato se observó que el aparato efectuaba un rápido descenso y se juzgaba en con-

Cuatro tripulantes carbonizados y un capitán y su ayudante prisioneros

Saura comunicó que el aparato había caído en la proximidad del predio Son Tarí. El avión chocó contra una pared y se incendió. Cuatro de sus tripulantes habían quedado carbonizados y un capitán y un sargento de nacionalidad italiana que se encontraban a poca distancia de sus compañeros, fueron hechos prisioneros. El aparato era un trimotor de gran bombardeo. Saló de Mallorca para bombardear Barcelona y al ser tocado en su interior se despidió y confundió con Mallorca. Después de varias operaciones de aterrizaje por falta de esencia descendió en malas condiciones. El capitán y el sargento son de Nápoles y uno de ellos fué juzgado en con-

Un avión italiano se pier- de y cae hecho ascuas en las cercanías de Mahón

Se refiere al pescado y dice, que veremos que en este artículo, mien-

Un avión italiano se pier- de y cae hecho ascuas en las cercanías de Mahón

Se refiere al pescado y dice, que veremos que en este artículo, mien-

Un avión italiano se pier- de y cae hecho ascuas en las cercanías de Mahón

Se refiere al pescado y dice, que veremos que en este artículo, mien-

Un avión italiano se pier- de y cae hecho ascuas en las cercanías de Mahón

Se refiere al pescado y dice, que veremos que en este artículo, mien-

Un avión italiano se pier- de y cae hecho ascuas en las cercanías de Mahón

Se refiere al pescado y dice, que veremos que en este artículo, mien-

Un avión italiano se pier- de y cae hecho ascuas en las cercanías de Mahón

Se refiere al pescado y dice, que veremos que en este artículo, mien-

Un avión italiano se pier- de y cae hecho ascuas en las cercanías de Mahón

Se refiere al pescado y dice, que veremos que en este artículo, mien-

Un avión italiano se pier- de y cae hecho ascuas en las cercanías de Mahón

Se refiere al pescado y dice, que veremos que en este artículo, mien-

Un avión italiano se pier- de y cae hecho ascuas en las cercanías de Mahón

Se refiere al pescado y dice, que veremos que en este artículo, mien-

Un avión italiano se pier- de y cae hecho ascuas en las cercanías de Mahón

Se refiere al pescado y dice, que veremos que en este artículo, mien-

Un avión italiano se pier- de y cae hecho ascuas en las cercanías de Mahón

Se refiere al pescado y dice, que veremos que en este artículo, mien-

Un avión italiano se pier- de y cae hecho ascuas en las cercanías de Mahón

Se refiere al pescado y dice, que veremos que en este artículo, mien-

Un avión italiano se pier- de y cae hecho ascuas en las cercanías de Mahón

Se refiere al pescado y dice, que veremos que en este artículo, mien-

Un avión italiano se pier- de y cae hecho ascuas en las cercanías de Mahón

Se refiere al pescado y dice, que veremos que en este artículo, mien-

Un avión italiano se pier- de y cae hecho ascuas en las cercanías de Mahón

Se refiere al pescado y dice, que veremos que en este artículo, mien-

Un avión italiano se pier- de y cae hecho ascuas en las cercanías de Mahón

Se refiere al pescado y dice, que veremos que en este artículo, mien-

Un avión italiano se pier- de y cae hecho ascuas en las cercanías de Mahón

Se refiere al pescado y dice, que veremos que en este artículo, mien-

Un avión italiano se pier- de y cae hecho ascuas en las cercanías de Mahón

Se refiere al pescado y dice, que veremos que en este artículo, mien-